

2020 “文化中国·水立方杯”中文歌赛 复赛落幕 30名歌手挺进决赛

2020-09-14 17:05:52
中国侨网

中国侨网9月14日电 **2020年“文化中国·水立方杯”海外华人 and 港澳青少年中文歌曲大赛复赛13日落幕，经过激烈比拼，参加复赛的198名选手中共有30人晋级决赛。**

比赛采用网络与现场评判相结合的方式，评委在北京电视台主会场与海外选手进行实时视频连线，选手们接连参加两轮角逐，评委从音乐技巧、声音表现力、中文水平等方面综合打分。

赛场上，选手们风格各异，表现亮眼。俄罗斯圣彼得堡

赛区的陈紫冉演唱一首《乌兰巴托的夜》感情饱满，犹如天籁；匈牙利赛区的郑东东演唱《故乡的云》声情并茂，扣人心弦；美国华盛顿赛区的罗凯莉演唱《我是一只小小鸟》歌声甜美，唱入人心。

韩国赛区的金石凭借一首《小白杨》成功晋级决赛，金石表示，自己的工作是在教韩国小朋友学中文，平常都是利用业余时间唱歌。“音乐虽然不是我的专业，但是作为最重要的爱好，给我带来了许多快乐。”

马来西亚赛区的刘恩珺是第一个出场的海外青少年组选手，表现出色、丝毫

没有怯场，她演唱的一首《影子》获得了海外青少年组的最高分。评委之一、中国音乐学院声乐系副教授王利芬评价，她在声音层次、音域转换、感情表达等方面都表现出了超越年龄的音乐能力。

北京电视台导演石涛接受记者采访时表示，此次比赛所用到的系统是北京电视台联合多家合作单位用时三个多月开发出来的，“尽管如此，首次尝试线上比赛仍是一个巨大的挑战，选手们的时差问题、网络环境、设备条件等都是不得不考虑的因素。”

石涛说，在每场比赛前，工作人员

都要与选手们进行一二次次的测试连线，细心解答每一个问题，只为呈现最好的效果。“线上比赛虽然‘聚’的环节缺少了，但是更加方便，节约了大量的时间和人力成本，让更多海外侨胞可以参与到比赛中来。”

据了解，按照赛程安排，晋级选手将于9月17日和18日参加决赛，决出金银铜奖，决赛将通过大赛指定平台面向全球直播。

“文化中国·水立方杯”海外华人中文歌曲大赛自2011年以来，已连续举办十届，广受海内外关注与好评。2020年的大赛以“相约十年 心在一

起”为主题，吸引了来自33个国家和地区的50个赛区的3000余名选手报名参赛。(完)

附复赛晋级名单：

海外赛区成人组：李镁琴、段贞珍、朱院妮、李玮丛、王小龙、崔木子、潘恒佳、陈紫冉、韩炜、金石

海外赛区青少年组：刘恩珺、罗凯莉、夏璇、蔡瀚萱、吴香花、郑东东、石睿琦、郝瑞然、蔡天芝、任者

港澳赛区青少年组：冯颀惠、张巧晴、陈政霖、马子其、萧敏瑶、陈彦铭、古舒行、姚泳铨、缪伊彤、洪雅婷

中国已与138个国家和30个国际组织签署 共建“一带一路”合作文件

2020年09月14日 19:17

来源：中国新闻网

中新社北京9月14日电 (记者 周锐) **中国国家发改委14日发布消息称，国家发改委(推进“一带一路”建设工作领导小组办公室)日前在福建泉州召开共建“一带一路”2020年重点工作推进会。**

会议全面总结了

2019年来“一带一路”建设取得的重要进展和成效，系统分析了当前面临的国际国内形势，研究部署了今年及今后一个阶段重点工作。福建、陕西、河南、四川、江苏、黑龙江等省区发改委负责人围绕本地推进“一带一路”建设工作进行了交流发言。

会议指出，推进“一带一路”建设

取得重要进展和明显成效，截至目前，中国已与138个国家和30个国际组织签署了200份共建“一带一路”合作文件，“六廊六路多国多港”互联互通架构基本形成。

会议强调，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，是实现第一个百年奋斗目标，为“十四五”良好开局打下基础的关键之

年。要因势而谋、应势而动，认识好、把握好、利用好中国发展的重要战略机遇期，努力在危机中育新机、于变局中开新局。

会议要求，各地区各部门各单位要统筹推进疫情防控和经济社会发展需要，高质量推动“一带一路”建设：

一要深入落实共建“一带一路”

多双边合作成果；二要稳妥推进“一带一路”重大合作项目建设；三要提升“一带一路”建设风险防范能力；四要认真研究以“一带一路”合作促进形成以内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

会议期间，还召开了“一带一路”核心区建设经验交流会，并对下一步工作作了部署。